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Agyonütötték.
Megjósoltuk akkor, mikor meg­

kezdték a bizottságolást. Ha deresre 
akarnak húzni valamely ügyet, 
nincs annak ennél pompásabb módja. 
Ki kell küldeni a kis és nagy bi­
zottságokat. ügy össze-vissza bogoz­
zák ezek a' legtisztább valót, 
jófajta borssal meg paprikával^ úgy 
körülteremtettézik a legpompásabb 
falatot, hogy csakúgy prüszköl bele 
az érdekeltség. így járt a katholi- 
kus autonómia is. Már akkor tudhatta 
minden okos ember, hogy bűzlik 
valami Dániában, tudhatták a katho- 
likusok, hogy mindennek vége van.

Nem is katholikus ügy ez már 
többé. Pártpolitikává tették az önző 
pártfőnökök. Az állam harcza az 
egyház ellen, melyben a győzelmet 
magának az egyháznak szeretett, de 
hozzá méltatlan fiaival akarja ki­
vívni. Nem annak a kilencz millió 
katholikus magyar jogainak biztosí­
tásáról van itt többé szó, kik év­
századokon át élet-haláltusák közt 
védő bástyái voltak a nemzet éle­
tének, de a jogok elkobzásáról, 
lefegyverzéséről annak a csekély 
őrségnek is, mely a liberális kap­
zsiság ellő a még itt-olt védte a ha­
tárokat. Az aljas Jugurtha mint 
győztes ellenfél küldötte járom 
alá a büszke római sereget, a ma­

gyar kormány baráti jobbot muto­
gatva akarta ez a megalázást Olivé­
réin, a magyar katholikusokon vég­
rehajtani. Amott a büszke római az 
erőszak hatalmának kénytelen volt 
meghajtani kemény nyakát, itt hogy 
a gyalázat teljesebb legyen, úgy 
volt preparálva a dolog, mintha a 
katholikus magyarság önkényt, jó­
szántából akarná vállaira venni az 
igát. Jugurtha és a magyar kor­
mány! . . Melyik haladt előbbre a 
gonosz cselszövés magaslatán ?

A lepel végre lehullott, tisztán 
áll a kép. Hegyesre köszörült fo­
gakkal, öklelósre készenlétbe helye­
zett szarvakkal látjuk rajta a ma­
gyar kormányt lefestve, előtte, mint 
a félénken mekégő áldozati bárány 
összezsugorodva hever a katholi­
kus magyarság autonómiája. Az 
egyházi javadalmakat én adom, 
alapjaitok én fogom kezelni, az 
egyetemhez semmi közötök, a jog­
akadémiák az ón hatalmam alatt 
maradnak, a középiskolák ügyeibe 
semmi beszólást nem tűrök. Igaz, 
hogy ez más vallásuaknál nem igy 
van, mert ők rendelkeznek vagyo­
nuk és gyermekeik nevelése felett, 
de ebből a hatalmi körből nektek 
egy fikarczot sem adok, mert elő­
ször azokra az alapokra nekem is 
szükségein van, másodszor pedig 
katholikus közvéleményre semmi

szükségem sincs. Amattól hevülök, 
ettől a hideg a hátamba fut. Ha az 
nem marad körmeim között, ez pe­
dig elhatalmasul, mi lesz belőlem? 
Hát a legroszabb esetben elseprik 
azt a jóakarata liberális kormányt, 
mely mindig ilyen csut játékot iiz 
a magyarsággal. De azért ne lesse­
nek hinni, hogy a haza is el lesz 
veszve. Nem, csak a jogfosztók 
lesznek lerázva a nemzet nyakáról.

Akkor aztán szabadabban fog 
lélegzetű, kiépíti alkotmányát, mely 
még most is csonka, daczára, hogy 
az összes európai memzetek között 
neki volt először.

Politikai tendentiákat ebbe a 
kérdésbe bevonni nem is volt volna 
szabad. De a kormány félti hatalmi 
körét, s kész kilencz millió magyart 
megfosztani legtermészetesebb jogá­
tól, melylyel mindenki fel van 
ruházva az országban, csak épen 
ők nem.

De most az a kérdés, mi a te­
endő? . • Elfogadjuk-e azt a kol­
dustarisznyát, melyet nyújtogatnak 
felénk, vagy visszavetve a kapzsi­
ságig fukar alamizsnások nyakába, 
tovább folytassuk a küzdelmet joga­
ink védelmére ? . , Ha volna kat­
holikus közvélemény, mint ahogy 
protestáns van, az bizonyára meg­
adná a talpraesett feleletet. Nóp- 
gyüléseket tartana még most a kong-

Atillánó nem volt ouhon ; mert férjé, kit ő 
imádott, szenvedélyes, vad természetével, is 
tentelen zsarnokoskodásával megfagyasztotta 
a családi boldogság szép, fehér virágát, mely 
csakis két nemes szív egyetértéséből virul­
hat fel.

Nem tűrte a térdelő asszonyt, az imád 
ságos áhítatot ; nem nézhette neje ágya fö­
lött az Istenanya angyali arczát, nem a fe 
szüleien vérző Megváltót s az ajtó félhomá­
lyában a szentelt víztartót. — Vad duhvel 
követelte mindezek eltávolítását s a mártír 
asszony vérző szívvel telte meg férje kíván­
ságát, a béke kedvéért. — De még mindez 
nem volt elég I

Férje, kiben a vallásosság utolsó szik­
rája is kialudt, örült féltékenységgel kínozta 
gyönyörű feleségét.

Szelíden tűrt az ifjú nő, édes szavak­
kal kérlelte férjét, kit, hogy mennyire sze­
retett, egyedül a jó Isten tudta csak I

Gedő Atillát ez sem puhította meg. A 
szelíd megadás, a halvány bánatos arcz, ne­
jének angyali türelme felháborította s gyak­
ran vad kitörésekre ragadta szilaj természete.

Végre megjött a szabadító, egy bájos 
angyalarczu kis lányka képében 1 Gedőné 
talán soha boldogabb nem volt, mint most.

A gyermek bölcsőjénél virrasztva, mindent 
feledeti és ismét az az édes érzés fogta el, 
mit házasságuk első heteiben érzett.

Szidi, a czukros kis apróság, a béke 
angyala lett!

Atilla gyöngéd, szerelő férj volt ismét.
— De hiszen a boldogság rózsaszínű 

felhője oly hamar szétfoszlik, mert ezen az 
örökké változékony földön minden álhatnt- 
Inn, múlandó, semmi sem tartós.

Szidike, a család gyöngye, nőtt, fejlő­
dött szemlátomást. A mily mértékben gya­
rapodott a bájos gyermek úgy testileg, mint 
lelkileg, sajnos ugyanazon arányban tért 
vissza Atilla féktelen természete nejével 
szemben.

Szerette nejét; de hiányzott e szeretet* 
bői valami, mely a sziveket oly beneőleg 
egyesíti, felemeli, megtisztítja e szenyea föld 
nyomorult salakjától, nemessé szentté teszi 
a nőt a férj élőit és mindenkor a tisztaság 
és becsülés glóriájával övezi a szeretett nő 
homlokát. Igen ! - hiányzott az ö szere te­
léből a hit, a vallás, hiányzott: az Isten.

Szerette nejét I de hogy : nyomorultul, 
kétségbeesetten, gyakran beszennyezve azt a 
tiszta homlokot a gyanúsítás, a bizalmatlan­
ság kísértő torzképeivel. A zaklatások és

Az árva.
Sűrű felhők űzik egymást a sötét éj­

szakában. A durva északi szél dühöngve 
süvölt végig az utczán. Egy-egy pillanatig 
mély csend, hogy aztán kétszeres erővel zúg­
jon fel ismét a dermesztő téli zivatar. Oly­
kor-olykor, mint fájdalmas sóhaj, de a má­
sik pillanatban, mint vad, kétségbeesett or­
dítás, majd vihogó gúnyos kaczaj s egyszerre 
úgy rémlik, mintha elfojtott csukló zokogás­
ként beszélne a fagyos téli szél.

És igazán — mintha ez a csukló, sziv- 
tépő zokogás emberi hang volna. Talán az 
isi — Kesereg valakiért, a ki mivel jó volt> 
nem élhetett tovább e gonosz földön, mivel 
mindenkit szeretett, őt is szerette valaki : 
az Isten I

Mély gyászba borult a Gedő Atilla 
fényes, zajos kastélya. Meghalt a szép és jó 
Gedőné; megölte a titkos bu, a sok keserű 
köny, mit álmatlan éjjeleken hullatott durva, 
tobzódó istentelen férjéért.

Mindenki tudta, hogy az a szép fiatal 
asszon# marlir. Fényes úri kastélyában Gedő
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resszus folyása alatt, s tiltakoznék 
azon merénylet ellen, melyet végre 
akarnak hajtani. De sajnos katho­
likus közvéleményünk nincs, mert 
nemcsak fent, hanem az alsóbb ré­
tegekben is igen sokan a talpak 
nyalogatásával foglalkoznak közü­
lünk. Épen ez a mi veszedelmünk / 
így arra vagyunk utalva, hogy bíz­
zunk a kongresszusi tagok férfias­
ságában, bölcseségóben, katholicitá- 
sában.

Az előbb jelzett két vélemény 
áll egymással szemben. Némelyek 
azt a semmiséget is, amelyet nyúj­
tani akar a kormány, valami nagy 
giátiának, s óriási' vívmánynak te­
kintik, amelyet nemhogy visszau­
tasítani lehetne, de siirü kézcsókok 
és görnyedező hajlongások közt 
kell elfogadni, A semmit is valami­
nek tekintvén, igy gondolkoznak, 
jobb valami, mint semmi. A vala­
miből lehet építeni, idővel tágíthat­
juk a jogokat. A másik vélemény 
azonban, melyhez mi is csatlako­
zunk az, hogy mi itt jogot nem 
kapunk, sőt ha elfogadjuk azt a 
valaminek képzelt semmit, lemon­
dottunk jogainkról örök időkre. 
Többet még a szánkat sem szabad 
feltátani. Mert ha egyszer beismer­
tük azt és belenyugodtunk, hogy 
alapjainkatakormány kezelheti, hogy 
a nevelés ügyébe semmi beleszólá­
sunk ne legyen, képzelhető-e, hogy 
ezen az állapoton valaha változtatni 
lehet. Még eddig nem szentesítette 
kilencz millió megegyezése, sőt nap- 
ról-napra hangosabban követelte, 
hogy jogaiba helyeztessék, még 
sem lehet semmit se elérni. Hátha 
még szentesíteni fogja!

Aztán meg kedvezőbb időpont 
a mostaninál, midőn a katholikus 
férfiak képezik a többséget a kor­
mányon, aligha virrad valaha a 
katholikus magyarságra. Ha most 
sem érhetjük el, hogy jogainkat 
biztosítsák, képzelhető-e, hogy az

gyötrődések megszámlálhatatlanok voltaki 
mit nejének el kellett viselnie.

Reá mérte végre az utolsó súlyos csa­
pást is.

Szidikét, a nyolcz éves kis angyalt, ne­
jének minden boldogságát és vigaszát, ki­
ragadta a szerető anyai karokból és elvitte 
egy szabadelvű neveléséről hires intézetbe, 
mert ma már ilyenek is vannak — hogy 
mint ő mondá : ne legyen oly bigott vallá­
sos, mint az anyja.

Ezt már nem bírta el az úgyis száz seb­
ből vérző anyai szivl

Mit részletezzem. Egy szép napon el­
jöttek az angyalok s elvitték azt a szenvedő 
tiszta mártír lelkű asszonyt oda, ahol már a 
rózsának nincsenek szúró tövisei, hol a meg­
tört szív nem érzi többé kínjait.

Valamint a ragyogó nap tündöklő su­
garait csupán akkor méltatjuk nagyobb fi­
gyelemre, midőn egy hirtelen jött sötét felhő 
elfedi azt szemeink elől s marad helyette a 
szürke sötétség: úgy Gedő Atilla is csak 
akkor ébredt iszonyú veszteségének tudatára, 
mikor már nem látta többé, örökre elvesz­
tette szeme elől az ő ragyogó napját s a 
halál fekete fellege félelmetes sötétségbe bo­
rította életét.

utódok valaha ki fogják vívni, pláne 
mikor önkényt lemondunk rólok.

Szép és tartalmas beszédek hang­
zottak el a tárgyalások eddigi fo­
lyamán. A szónoki művészet mes­
terei úgy szólván versenyre keltek 
egymással. Apponyi Albert gróf, Ug­
rón Gábor Zichy Nándor gróf, ifj. 
Zichy János gróf, Rakovszhy, Rorto- 
ványi, Dudek, Horánszky, Csernoch és 
Erdély jeles püspöke, Majláth Gusz­
táv gróf, villogtatták mély belátá­
suk és az emberi szó hatalmának 
fenséges fegyvereit. Apponyi beszéde 
azon az ingoványos talajon, melyen 
mozognia kellett, bámulatot keltő. 
Ragyogó ideálokat festett a semmi­
ből, úgy hogy művészetének vará­
zsával képes lelánczolni az embe­
reket. A beszéd tartalma azonban 
teljesen értéktelen. Ellenfeleinek ha­
talmas érvei alatt romba dőltek a 
fellegvárak, a nagy debatter eszméi­
nek fenséges fényköréből kinpadra 
hurczoltatott, s mint szánalomra 
méltó parasita áll előttünk. Ugrón 
Gábor mint magasan repülő sas 
szárnyalt felette, bebizonyítván, hogy 
formában és kifejezésben ma az ország 
első szónoka. Majláth Gusztáv püspök 
felszólalásából megtudtuk, hogy a 
püspöki kar sem hajlandó a kol­
dustarisznyát nyakunkba akasztani.

Nem is lehet itt egyéb válasz­
tás. Méltán megvárhatja az a kilencz 
millió kath. magyar a kongresszus 
tagjaitól, hogy jogaiból egy jottát 
se adjon fel. Nem ki -ánunk se töb­
bet, se kevesebbet, ideértve Ő felsége 
főkegyúri jogát, mint amennyivel a 
többi vallásfelekezetek bírnak. Ed­
dig vezettek bennünket, mint a va­
kokat, adják vissza a láthatárt, mert 
nekünk szemeink vannak. Ha pe­
dig azt látja az ellenzék, hogy le 
fogják szavazni a kormány talpának 
nyalogató!, hagyja ott azt a gyűlés- 
termet, álljon a nép élére és küzd­
jön tovább, mig ki nem vívta a tel­
jes győzedelmet.

Mint a fuldokló a vízbe dobott kötél­
hez, úgy ragaszkodott Atilla is a végper- 
czekben az ő martir asszonyához. —Hiába!

Az Isten keze hosszú, mindenfelé elér; 
sújt és felemel, vigasztal és könyeket. fakaszt; 
de sohasem úgy, hogy nekünk halandó földi 
lényeknek az javunkra ne válnék. Megmu­
tatja isteni arczát mennyei ragyogásában, 
mikor a boldogság napjait élvezzük és meg­
mutatja az ő fenséges haragos arczulatát is, 
mikor csapásaival ostoroz a boldogtalanság 
napjaiban. Díszes ravatalon pihent az ifjú 
szenvedő asszony. Mintha glória övezné szép 
fejét, oly megdicsőült, oly átszellemült volt 
halvány keskeny arcza; ajkai, mintha most 
is imát, áldást rebegnónek árva gyermekére, 
kitől még csak el sem búcsúzhatott, ki 
messze távolban van és már anyátlan árva.

Megvolt a temetés. Igazi temetés volt 
ez. Nem maradt itt etem szárazon, a gyer­
mekek vékony hangú rivása harmonikusan 
olvadt bele az asszonyok és férfiak tompa, 
elfojtott zokogásába. — Meghalt a kastély 
szép úrnője I Meghalta falu védő asszonya !- 
zokogták mindenfelől.

Gedő Atilla a viális, büszke, gőgös ur 
összeesve görcsösen zokog; a nézzétek jó 
falusiak I mint hajt ő is veletek együtt tór-

Válasz „Y“ árnak a Szatmár és Vidéké­
ben í. hó 14-én megjelent czikkére.

A Szatmár és Vidékében a legutóbbi 
párbajokra vonatkozó higgadt, tárgyilagos 
czifck jelent meg. Érvelése egy gondolkozó 
főre s emberszerető szívre vall • bár állás­
pontunk homlokegyenest ellenkezik, szíve­
sen látjuk az Írót a küzdőtéren. Most, midőn 
a hírlapi vitáknál a szenvedélyesség és sze­
mélyeskedés van divatban, különösen kelle­
mes jellenség az ellenkező eljárás. Ez a czikk 
azonban vádakat tartalmaz ellenünk, köte­
lességünk magunkat védeni. „Y“-lon megró 
bennünket, mert a párbaj ellen irtunk. Igen 
tisztelt czikkiró ur I ön bizonyára elösmeri, 
hogy a sajtónak kötelessége a társadalmi 
helytelen szokások, fonákságok, bűnök, bajok 
visszaélések ellen küzdeni. Nos a párbaj 
egy helytelen, a középkori istenítéletekből hír­
mondónak itt maradt szokás, ne csodálkoz­
zék tehát, ha mi ezzel szemben is teljesítjük 
kötelességünket s felemeljük ellene tiltakozó 
szavunkat.

De, folytatja, a ki a párbaj ellen ir, az 
nem veszi számba mai társadalmi viszonya­
inkat. Mert hiszen jól tudjuk, hogy társa­
dalmunk, — casinóin —kitagadják a férfiút, 
ki megfelelő elégtételt nem vesz a becsüle­
tén esett sértésért. Én ezzel szemben igy 
érvelek.

Minden igazi férfiú tartozik követni 
lelkiismerete szavát. Melléktekintet, megal­
kuvás nélkül emelt fővel kell haladnia azon 
az utón, melyet meggyőződése részére kije­
löl. Aki egyszer alkudott, gyöngének bizo­
nyult, ... s a ki egyszer gyönge volt . . . 
miskor is nagyon valószínű, hogy az lesz.

Ila már most valaki belátja, hogy igaz­
ságot a véletlenségtől nem kaphat, a ki tudja, 
hogy egy buta ólomgolyó szennyet nem mos­
hat le, bűnt nem tesz jóvá, elvesztett bol­
dogságot vissza nem hoz, . . és mégis ki 
áll párbajozni, ámbár társadalmi tekintetből 
is, az már gyöngesóget árult el. Azért oly 
kevés ma az elvekért küzdő ember, mert 
olyan könnyen megtudunk alkudni a társa­
dalmi felfogásokkal, szokásokkal. Pedig ha 
minden korban úgy tettek volna az emberek 
akkor soha sem volt volna a tudományban

det, hogy elmondja a sírnál zokogva, mint­
egy eksztázisba esve : Miatyánk, legyen meg 
a te akaratod I

Mondjátok aztán ti gőgös, elbizakodott 
emberek, hogy nem bölcs és igazságos az 
Isten az ő végzéseiben ! ?

íme, a kit nem hatott meg a legjobb, a 
legszebb, legtisztább nő szeretető, kérése ée 
sok-sok szenvedése ; az Ur egyetlen intőiére, 
mit nagy csapásként bocsátott reá, megtört, 
térdre omlott és imádta az isteni végzést.

Gedő Szidike árva lett. Óh, de árva — 
mondogatták a jó falusi asszonyok — sze­
gény gyermek, nem lesz többé, ki téged 
szeressen, hisz’ az a büszke gőgös uraság 
maholnap uj asszonyt röpít a drága szép kú­
riába — bizony, bizony, loldták a szót to­
vább — hát csak árva is az árva, ha arany 
is a kapufája!

De hiszen gyakran bebizonyult már, 
hogy mily együgyü az emberek prófótásko- 
dása még csak az időjárást illetőleg is, bi­
zonyítják Falb pórul járt kritikus napjai; 
hát még aztán az ilyen ágas-bogas dolgok­
ban, minő az emberi szív és természet titkai.

Gedő Atilla más ember lett, határozot­
tan megváltozott. Szidi lett most már egyet-
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,H E T l S Z E M L E“ (4 ik szám.'
a művészetben, társadalomban haladás. Azok 
az egyének, kik előbbre vitték az emberiség 
ügyét, mind szembeszálltak koruk, társadal­
muk előítéletével, követték lelki ösmeretük 
szavát, sokszor életük árán is.

Ugy-e nem veszi tölünk rósz néven „Y“ 
ur, ha mi inkább ilyen alakokat állítunk fel 
olvasóink előtt követendő mintaképül, mint 
a páros viaskodás hőseit.

Sőt a legtöbbször nem is viaskodásról 
van szó, hanem operettébe való produktioról.

Ittas állapotban tettlegességig sülyedt 
egy jó czimbora, másnap, mire kijózanodik 
alig emlékszik arra, amit telt, ha visszaem 
lékszik, rest el li azt, de nincs elég lelki ereje 
bocsánatot kérni.*)

A hivatalos komolyságot megőrizni alig 
tudó, inkább nevetni vágyó segédek kimond 
ják a párbajt a barátunk másnap tanuk előtt 
lyukat lő a levegőben.

Valljuk meg, hogy ez a legtöbb pár­
baj történte. Okaiban és lefolyásában nevet­
séges. Az egész lelket megrázó eseményeket, 
a minőket emlit a czikkiró ur, ritkán in­
tézik el párbajjal.

Csak a szebeni kapitány esetére hivat­
kozom, aki pedig bizonyára ismerte úgy a 
mai felfogás szerinti — lovagiassági szabá­
lyokat, mint bárki közöttünk.

De már a társadalmi felfogás sem olyan ri­
deg és sötét, mint azt „Y“ ur gondolja. Lueger, 
Várzsonyi stb. nyíltan kimondták, hogy nem 
párbajoznak. Adott körülmények között sza­
vaiknak urai maradtak és még eddig egyik 
kaszinó sem zárta őket ki azok közül, a 
melyeknek tagjai voltak. Többet mondok — 
úgy veszem észre, — hogy egy komoly gon- 
dolkozásu férfiú sem Ítéli el őket. Már pe 
dig társadalmi tekintetben is a komolyabb, 
értelmesebb elem Ítélete mérvadó s nem 
megfordítva.

Aztán Nagyváradon alig három hete te 
kintélyes állású egyének és hírlapírók tár­
sadalmi utón mozgalmat indítottak a párbaj 
ellen és mindenki elismeri az ökoi jog 
uralma ellen indított küzdelem nemes voltát. 
Végre a finomabb, a műveltebb elem már

*) Abban egyetértünk a czikk Íróval, hogy a bo­
csinál kérés nemesebb és nagyobb lelkierőt kíván, mint a 
cső elé állás és két rósz közül kisebbnek tartjuk mi is 
a kard párbajt.

ma is elitéli a durva sértegeiőt, és ha a kon- 
vencziónalis udvariasság szerint beszél is vele 
ismerőse, lelkében érzi az undort egy ilyen 
egyénnel szemben. Mindezek a haladás, a 
kibomakozáa jelei — óstul miért ragaszkodnánk 
a maradi állásponthoz ?

Utasít továbbá „Y“ ur bennünket, hogy 
munkálkodjunk azon : a törvény kellőleg 
védje meg a becsületet. Valóban mi ia rend­
kívül fontosnak tartjuk ezt.

Az egyéni becsület az ember legdrá­
gább kincse, jól rendezett államban szigo­
rúan kell meglakoltatni azt, aki abban mer 
gázolni, vagy aki egy tisztességes polgárt 
durván inzultálni képes. Mig azonban tör­
vényhozóink maguk is vívtak, nem lehetett 
várni várni tölök a törvény szigorítását, 
azért akarunk hatni a saját körünkben elő­
ször a társadalomra s a tisztult Ízlésű társa­
dalomnak lesznek azok a törvények becses 
gyümölcsei.

Ha még ezenkívül a birák is mind 
szigorúbban fogják büntetni a párbajozókat, 
főleg a sóriöfelet, akkor nagyon hamar ki­
megy a divatból a párbaj, csakhogy akkor 
majd semmi erkölcsi erőbe sem fog kerülni 
a parbajellen szóval, tollal,**) tettel küzdeni.

Ismeretlenül és tisztelt Y. ur 1 On bi­
zonyára jó vívó és bátor ember, jöjjön pár­
tunkra, a társadalmi haladáson dolgozók 
parijára, szálljon szembe nyíltan e közép­
kori fonák szokassa! ! Ügyünknek nagy hasz­
nára van, ha olyanok jönnek a zászló alá, 
kiknek a kard és pisztolylyal való bánásban 
nagy routinjuk van s kiknek személyes bá­
torságához szó sem fér. J.

Hírek.

Jézus neienspja Vasárnap ünnepelte a 
katb. egyház isteni Megalapítójának nevűn - 
népét. Megülte e napot, mint annak a név­
nek ünnepét, a mely annyi áldást, jól hozott 
az emberiségre majdnem két ezreden át. A 
székesegyházban ünnepélyes szent mise volt. 
A kér. hívek közöl sokan a szentségekhez 
járultak s igy búcsúban részesültek.

•«) Csodálkozunk azon, hogy ezek hatalmát nem 
akarja elösmerni Schik ur, úgy látszik a történelmi átala­
kulásokat nem kisérte figyelemmel.

Hequlem Hám linóiért Szatmár nagy­
nevű püspökéért, a az. emlékű Hám Já­
nosért, hétfőn délelőtt 9 órakor a székesegy­
házban ünnepélyes gyász-istentisztelet volt, 
melyet püspök ur ö méltósága végzett fényes 
papi segédlet mellett. A templom hajójában 
felállított s a püspöki jelvényekkel borított 
ravatal mellett 6 mondotta a liberát is. A 
gyász szertartáson jelen voltak a rém. kath. 
leány- és fiu-iskolák növendékei tanárnőik, 
tanítóik vezetése meneti.

Személyi hir. Hehelein Károly prépost 
kanonok, autonómiai képviselő, a tárgyalások 
félbeszakítása után Budapestről hazajött, 
pénteken a reggeli vonattal azonban ismét 
a fővárosba utazik.

Polgármesterjelölés. Az ungvári városi 
képviselőtestületnek mintegy 60 tagja Hevesi 
Mihály elnöklete alatt értekezletet tartott, melyen 
elhatároztatott, hogy Blattovtzky Miklós dr. t. b. 
főszolgabírót fogják felkérni arra, hogy a pol­
gármesteri állásra pályázatát nyújtsa be.

Kinevezés. Vármegyénk főispánja dr. 
Sternberg Gézát, a nagykárolyi közkórház 
eddigi alorvosát, az említett kórház igazgató 
főorvosának nevezte ki. — A Dr. Áldor 
Adolf elhalálozásával megüresedett várme­
gyei igazoló választmányi tagsági helyre pe­
dig Nonn Gyula vármegyei bizottsági tagot.

Esküvő. Folyó hó 15-én esküdött örök- 
hűséget Börvelyben Kánya István betótszer- 
kesztö hivatalnok Bodoky Szeréna kisasszony­
nak, Bodoky Gyula börvelyi körjegyző és bir­
tokos kedves és szép leányának. Kubo- 
wich Géza dr. a napokban esküdött örök 
hűséget Esztel Emmuska kisasszonynak Mező- 
Kaszonyban. Az esketési szertartást Barton 
István rk. lelkész végezte, ki az ifjú párhoz 
emelkedett szellemű beszédet intézett.

Dl sientssékl ülnökök. Firczák Gyula 
munkácsi püspök a munkácsegyházmegyei szent­
székhez Gebe Andor, Gébé Péter, Hadtsega Bazil 
dr., Suba György dr. theol. tanárokat es Papp 
Antal püspöki titkárt ülnökökké nevezte ki.

Eljegyzés. Kozma István ercsenyei tanító, 
a helybeli kir. kath. tanítóképző intézet volt 
növendéke, jegyet váltott Hirczy Mariska 
kisasszonynyal. — Ctengeri Géza hajóskapi­
tány a napokban váltott jegyet Símig Béla 
szolyvai állomásfőnök sógornőjével. Rabolt 
Szidóniával. — Kiss Andor munkácsegyház-

len vigasza és élete czélja; nem eresztette 
vissza az intézetbe, hanem nejének egyik 
rokonát, egy jámbor és müveit özvegynői, 
házába hívta, hogy egyetlen drága kincsét 
gyermekét, nevelje, vallásosan olyannak, 
minő az anyja volt.

Gedő Atilla a büszke, olykor nyersesé­
gig dölyfös ur, árva gyermekének mindene 
lett; pótolni akarta neki azt a szeretetet is, 
mit — sajgó szivének keserű önvádjaként 
— ő rabolt el gyermekétől. Kézenfogva vitte 
a templomba és együtt térdelt elárvult gyer­
mekével az oltár zsámolyára, járulva a leg­
szentebb eledelhez. A szobák szentélyek let­
tek, háza népe, a cselédség, becsületes hü 
és vallásos volt, miként az uraság. Vissza­
helyezte saját kezeivel, áhitatos, szinte félő 
gyöngédséggel, a Madonnát az ágy fölé, a 
szenvedő Krisztust a feszülettel, és az ajtó 
homályába a szentelt víztartót. Hisz mind­
ezt igy szerette ŐI Ezért hall meg Ő I 
Szidike boldog volt, nem érezte árvaságát, 
hisz atyja szerető gyöngédsége mindenért 
kárpótolta a szomorú múltat.

Szidike oly bájos és nemes szivü ha 
jadonná fejlődött, minővé csak a szeretet és 
vallásosság illatos légkörében vélhetik az 
ifjú leánysziv. — Bizony, bizony mondo-

gstták a faluban, ki hitte volna, az uraság 
épen olyan, mint boldogult hitvese volt éi 
ez a gyönyörűséges rózsabimbó — a mi vé­
dőasszonyunk hű képmása, ez pedig védő 
angyalunk lett 1

És az volt 1 Titkon könyeket törült, 
nyomort enyhített, beteget ápolt. Titkon, — 
de nem mintha atyjától félt volna, mint haj­
dan édes anyja, hanem mert nemes szive 
szerette ezen erénygyöngyöket, lehetőleg még 
atyja elől is rejtegetni.

Szidike szépsége és jósága mindazon­
által nyílt titok lett s bűvös erővel vonzotta 
maga köré a legszebb és leggazdagabb 
ifjakat.

Csakhamar megkérte kezét a daliás 
szépségű és nagyon is felvilágosodott szel­
lemű Bárdos Gtda, a megyei fiatalság beezé- 
zett híres gavallérja.

Gedő Atilla ismerte jól, hogy mit ér 
ez a mindenkitől tömjónezett, körülrajongott 
büszke jellem.

Valaha ő is épen ilyen volt. Fel vilá­
gosodott, gőgös és nyomorultul önző. Nem 1 
ez nem az én árva gyermekemnek való, 
neki boldognak kell lenni, annak a férfinek, 
ki neki hitvese lesz, pótolni kell majdan 
anyai, apai szeretetet, a hitvesi szere leien kívül.

Képes volna- e erre egy gőgös, öntelt’
istentelen ember. — Nemi és ezerszer nem! 
__ A kiszáradt kút fenekén nem terem igaz­
gyöngy I - Az istentelen, gőgös ember szive 
pedig kiszáradt kút.

Röviden visszautasittatott Bárdos Gida, 
szerencsére még elóg korán, hogy Szidike 
boldogsága meg lett mentve. Mert hiszen a 
leány szív hasonló a finom tükör üveghez, 
a legkisebb lehelet meglátszik azon s elegendő 
arra, hogy fényes tisztaságát elhomályosítsa-

Szidike szive is ezen a ponton volt 
már. Még csak egy párszori találkozás és 
6 rabja a daliás, imponáló Bárdos Gtdának.

Haja, hiába 1 ilyen a női szív 1 Gyakran 
a legmélyebb és legnemesebb kedélyeket is 
elragadja egy-egy ily dicsnimbuszszal körül­
vett daliás gavallér közellóte.

De az ilyesmi rendesen csak múló káp- 
rázat, mely úgy, amint jött, el is tűnik nyom­
talanul.

Szidike szivében is ilyenforma érzel­
mek ébredeztek s jó szerencse, hogy ideje 
korán volt valaki, aki a gyönge, tapaszta­
latlan lány előtt lerántsa a leplet e mesésen 
hóditó gavallér jelleméről; mire aztán a va­
kító káprázat, mely Szidikót egy ideig fogva 
tartotta, nyomtalanul eltűnt.
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megyei pályavógzett papnövendék jegyet 
váltott Tóth István drágabárifalvai gör. kaili. 
lelkész leányával, Gizella kisasszonynyal.
— Czirbeiz József, a Szász Kóburg Góthai 
Fülöp herozeg puszta vaosi uradalmának 
ispánja — eljegyezte özv. Unger Frigyesnó 
bájos és müveit leányát, Herminái.

Orvosi kinevezések. A Szatmárnémeti szab. 
kir. városban működő állandó vegyes-felülvizs- 
gáló bizottsághoz a magy. kir. honvédelmi mi­
niszter Dr. Kölcsey Ferencz közkórházi igazgató 
főorvost és helyetteséül Dr, Vajay Imre városi 
tiszti orvost nevezte ki.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Altman 
Gyula nagyszőlős! kir. adótárnokot a baranya- 
megyei sásdi kir. adóhivatalhoz hason minőség­
ben áthelyezte.

Oyászhlr. Mazurek Ferencz felsővisói 
róm. kath. tanító neje, szül. Vargha Etelka 
életének 25-ik, boldog házasságának 5-ik 
évében a hó 20-án délután 5 órakor Felső- 
visón elhunyt. Hült tetemei ma délután 
3 órakor helyeztetnek örök nyugalomra. Az 
engesztelő szent miseáldozat e hó 23-án reg­
gel 8 órakor fog a felsővisói róm. kath. 
templomban az egek Urának bemutattatni.
— Kövessy Győző kir. mérnök kis fiacskája, 
Sándor, életének 6-ik évében a mull éjjel egy 
órakor elhalt. Ma délután 3 órakor temetik a 
Bálhory-utcza 23. számú gyászháztól.

Elrendelt vizsgálat. A diósadi választó 
kerületben, mint tudvalevő, Oalxinyi Miklós 
tisza-kóródi földbirtokost választották meg 
Kosuth-párti programmal. A választást kér- 
vénynyel támadták meg s a képviselőház 5. 
bíráló bizottsága a diósadi választásra vonat­
kozólag elrendelte a vizsgalatot, mert mint 
az indoklás kifejti, a kerületben izgatás és 
megfólemlitós fenforoghatott. Ennek beigazo- 
lása végett rendelték el a vizsgálatot, mely­
nek vezetésével Issekutz Győzőt bízták meg.

Szövetkezeti mozgalmak, a városunkban 
székelő „Északkeléti Vármegyei Szövetkezetek 
Szövetsége“ mindinkább nagyobb tevékeny 
séget fejt ki a szövetkezetek alakiiása körül. 
Most foglalkozik a Tekeháza (Ugocsa), Ka- 
rásztelek, Vármező (Szilágy), Dengeleg, Ga- 
csály (Szatmár) községekben felállítani szán­
dékolt hitelszövetkezetek előkészítési mun­
kálataival. Misztótfalulnan pedig — hol a 
községi hitelszövetkezet már igen szép ered-

Most mutatta meg Gedő A i ti la, hogy 
ő igazi atyja árva gyermekének, midőn meg­
mentette annak boldogságát, melyet már-már 
elnyelni készült a tátongó örvény !

Ezzel ő még tartozott a martir asszony 
nak, kit most már imédságos áhítattal sze­
retett.

Szidike boldogságra született, mert nem­
sokára mennyasszonya lett Percy Gábornak.

Percy Gábort mindenki ismerte mély 
vallásosságáról és becsületes férfias jellemé­
ről 1 —

Szivének őszinte lángolásával szeretette 
Gedő Szidát s az viszont öt. A rokonlelkek 
találkoznak I

A házasságok az égben kötetnek : szok­
ták mondani. E mondások itt valóban tel­
jesedésbe mentek.

S midőn kéz a kézben pihenve az ol­
tár zsámolyánál örök hűséget esküdtek az 
életre, az árva lányka többé nem árva 
már, hisz van neki már anyja, apja és min­
dene a szerető férfiben, a hü élettársban.

A jámbor falusi asszonyok pedig bol­
dogan mondogatják :

Az Isten is egymásnak teremtette őket.
Zagyva Mariska.
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ménynyel működik — terményértókesitő 
szövetkezel, felállításán buzgólkodnak.

A Katholíkns Kaszinó f. hó 2ti. án este
6 órakora Cecil-egylet hangversenytermében 
felolvasó-estélyt tart, melynek programmja a 
következő : 1. Felolvasás. Tartja Rudnyánszky 
Gyula ur, ki a katholikus kaszinó iránti fi­
gyelemből Budapestről városunkba jön. 2. 
Ének, f gordonka és orgona kísérettel. Elő­
adja Orosz Alajos ur. 3. A helybeli m. kir. 
honvédzenekar két darabbal fog a felolvasó 
esten közreműködni. A meghívók a napokban 
fognak szótküldeini.

Ebédet adtak a Jézustársasági atyák a 
múlt vasárnap Jézus neve napja alkalmából 
ősi szokás szerint. A kir. kath. főgymn. tanárai 
voltak hivatalosak. Az ebéd folyamán Hippich 
István házfőnök szeretettel üdvözölte vendégeit, 
mire Ratkovszki Pál főgymn. igazgató válaszolt. 
Ezeken kivül több szellemes pohárköszöntő fű­
szerezte az együttlét kellemes perczeit.

A jogászok tánczeitélye szombaton pom­
pásul sikerült a Vigadóban. A sesonnak ez 
szokott egyik legkellemesebb s legügyesebben 
rendezett mulatsága lenni évről-évre. A város 
közönségének szine-java adott itt egymásnak 
találkozót, mindvégig a logjobb kedélyhangulat­
ban töltve az est óráit.

Áthelyezés. A vall. és közoktatásügyi 
miniszter Nyegrus Gizella aranyos-medgyesi 
állami tanítónőt hasonminősógben a zólyomi 
állami népiskolához helyezte át.

Két kis halott Majtényi András ev. ref. fő- 
gymnasiurni tanárt és nejét sujos vesz­
teség érte. Két kis gyermekük csaknem egy- 
időben betegedett meg. Mikor az egyiken a 
vörheny jelei mutatkoztak, a másikat elkü­
lönítették s mindakettőt fellő gonddal ápol­
ták. Az önfeláldozó, gondos ápolás, meg 
az orvos segítség daczára, mindkét kisgyermek 
a vörheny áldozata lett. Az egyik szombaton, 
a másik vasárnap reggel halt meg. A mélyen 
sújtott bánatos szülők iránt nagy a részvét 
városszerte.

Emberhalál lesz. Az uj Vigadó előtt 
még nem is adunk neki valami nagyon sok 
időt, előbb utóbb nagy szerencsétlenségek 
fognak történni. Csakugyan megfoghatatlan 
ez a felületesség, melylyel városunk ügyei­
ben néha eljárnak. Azok a gipszminták, me­
lyek a kolossális épület díszítményeit képe­
zik, nincsenek oda erősítve semmivel. Mind­
össze egy kis malter tartja, melytől nagyon 
könnyedén el fognak válni. Akkor aztán Is­
ten irgalmazzon, akinek egy a fejére pottyan. 
Nem így szokás azok elhelyezésénél eljárni. 
Hosszú vasrudakkal kell azokat a falba erő­
síteni és a túlsó oldalon csavarral ellátott 
foglalót alkalmazni, hogy semmi véletlen 
szerencsétlenség ne történhessék.

Az ügyvédi kamarából. a szatmár-németi 
ügyvédi kamara legközelebb tartott választmányi 
ülésén Cs. Máj er József ügyvédet, ki már évek 
óta elmebeteg, az ügyvédi lajstromból törölte-

Adomány. Dr. Medve Kálmán földbirtokos’ 
indíttatva a Kölcsey-kör kitűzött czéljának 
nemes voltától s társadalmi hivatásának fontos 
kihatásától, 40 koronával a Kör alapitó tagja­
inak soiába lépett. Midőn erről a nagy közön­
ségnek örömmel hirt adunk, egyben az ado­
mányt hálásan megköszönjük. Dr. Fechtel János 
e. titkár.

Téli gazdasági előadások. Darányi föld- 
mivelésügyi miniszter a téli gazdasági előadá­
sok és rendezendő kurzusokra 162.550 kor. 
államsegélyt utalványozott. Ezen a télen a 
a jövő tavaszszal 387 vándorelöadást, 116 
gazdasági téli kurzust és 190 olyan kurzust 
rendeznek, a melyen a falu földmivelő népe

valamely, a mezőgazdasági házi iparba vágó 
foglalkozást fog elsajátítani. A gazdasági 
vándortanárok a főldmives iskolák székhelyén 
lévő rendszeres gazdasági kurzusokkal 1317 
községben működnek azon, hogy kisgazdák 
az okszerűbb gazdaságvitel módjait elsajá­
títhassák és megkedveljék.

Alakúié gyűlés. „Szatmári független és 
48-as párt“ czimmel a polgárság között alakuló 
gyűlés lesz f. hó 26-án a „Vigadó“ nagytermé­
ben. Az alakuló gyűlésnek tulajdonképen f. hó 
19 én, vasárnap kellett volna megtörténni, azon­
ban ez, amennyiben a gyűlés megtarthatására 
szolgáló engedély későn lett a hatósághoz beadva 
és az érdemileg elintézhető nem volt, igy az 
alakuló gyűlést a jövő vasárnapra halasztották.

Betörés a beregszászi adéhivatalba. A
múlt héten, eddig ismeretlen tettesek, éjnek 
idején a vasajtók fölfeszitése után behatol­
tak a beregszászi kir. adóhivatal pénztárába 
s ott három „Wertheim“-féle pénzszekrényt 
megfúrtak, azonban csak a szekrények fel­
ső lapjait voltak képesek megrongálni s 
igy a pénzkészletet nem dézsmálhatták meg. 
— A csendőrsóg már egy csomó kóbor czi- 
gányt — kikre a gyanú irányul — össze- 
fogdosotl, azonban a tettest még most sem 
sikerült megtalálni.

Munkácson Halasy B. színtársulata tar­
tott hat heti szezonban előadásokat. Az igaz 
gató páron kivül leginkább kitűnt s a kö­
zönség kedvencze volt Toronyi Gyula, fiatal 
tenorista. Ez ifjú nagyobb színpadon is meg- 
állaná helyét, ott érvényesülne csak szép te­
hetsége. Nem lehet eldönteni, hogy szép 
csengő hangja vagy precíz játéka érdemel-e 
nagyobb dicséretet. Ehhe ■. járul kellemes 
megjelenése, csinos külseje, mi a színpadi 
hatást előmozdítja. Kiváló tehetsége fényes 
jövőt biztosit számára. A társulat Munkács­
ról Szentesre ment.

Tanítók mozgalma. Egyre nagyobb hul­
lámokat ver fel az a lelkes mozgalom, 
melyet Magyarország kath. tanítói az orszá­
gos tanítói nyugdíjtörvény revíziója ügyében 
megindítottak. Lapunkban már megemlékez­
tünk a párkányvidéki tanitó-egyesület mozgal­
máról, melyhez csatlakozását fejezte ki a szat- 
már-ugoesamegyei róm. kath. tanitó-egyesü­
let is. Most a sümegi róm. katholikus ta­
nítók körének memorándutna fekszik előt­
tünk, melyet abból az alkalomból terjeszte­
nek fel a kópviselőházhoz, hogy az 1891. 
XLII1. t. c. rendelkezése folytán a tanítók 
nyugdíjtörvénye legközelebb az országgyű­
lés elé kerül. Az országgyűlés képviselőhá­
zához beterjesztett momorándumban a követ­
kezőket kérik : 1.) Legyen a tanítók nyug­
díjalapja teljesen az államé, a tanítókat pedig 
nyugdíjazzák az 1885. XI. t. o. szerint úgy, 
mint az állami tisztviselőket, azzal a módo­
sítással, hogy a szolgálati idő — tekintve, hogy 
a középiskolai tanároké 30 — a népiskolai ta­
nítóké 35 óv legyen. 2.) A 40 szolgálati év 
szállíttassák le 35 évre a nyugdíjintézet 
összes tagjaira, tehát azokra is, akik már 
1870. előtt szolgálatban állottak. 3.) A 
nyugdíjjogosultság már a betöltött 5 szol­
gálati óv után érvénybe lépjen. Ha azonban 
a tanító hivatása teljesítése közben lett 
munkaképtelen, vagy halt meg, úgy ez eset­
sz 5. óv előtt is nyugdijat, illetve özvegye 
és árvái rendes évi segélyt kapjanak. 4.)
A szolgálati évre a 20.,—illetve 21. életév­
től, hanem a hivatalbalépóstől számíttas­
sanak. 5.) Az árvák 20 éves korukig kap­
janak gyámpónzt, kivéve, ha a 20. évet 
megelőzőleg kenyérkereseti pályára lépnek 
vagy a leányárvák férjhez mennek. 6.) A
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betöltött fél évet egész évnek számítsák. 7.)
A fizetés emelkedés esetére szedett 50 szá­
zalékot töröljék. 8.) A kántori jövedelmet 
vegyék be a nyugdijösszegbe. 9.) Az iparos 
tanulók iskolájában és a gazdasági ismétlő­
ben tanító nyugdijintézeti tagok fizetését 
szintén számítsák be a nyugdijösszegbe. 10.)
A férjek árváikkal elhalt nejeik után, 
hasonló elbánásban részesüljenek, mint a 
feleség és gyermekei a férj után. Wlassics 
miniszter, ki jó indulatát a tanítósággal szem­
szemben több Ízben megmutatta, bizonyára 
figyelembe fogja venni a tanítók jogos pa 
naszait s a nyugdíjtörvény revíziója tárgya­
lásánál azokra tekintettel lesz. Ha a tanító­
ságnak sikerülni fog a 40 évi szolgálati időt 
az országgyűlés által 35 évre leszállittatni, 
már az is nagy vívmány lesz. Ennek kiví­
vását őszintén óhajtjuk a magyar tanítói 
karnak.

A kaik. legényegyesületnek f. hó 19 én
a „Vigadó-ban“ rendezett tánczmulatságára szép 
számmal gyűlt egybe a közönség. Az ifjúság 
fáradhatatlanul tánczolt Bunkó Vincze zenekara 
mellett. Ha anyagilag nincs is nagy eredmény, 
a kedélyes, fesztelen mulatság erkölcsi sikere 
bőven megjutalmazta a rendezők fáradalmait.

Szinháil műsor : Szerda január 22. Réthy 
Lina felléptével: Görög rabszolga. Vig operette- 
Csütörtök januar 23. Raskó Erna jutalomjáté­
kául : Vasgyáros. Szinmü 5 felvonásban- 
Péntek január 21. Kuruczfurfang, zónaelőadás. 
Szombaton január 25. Flórika szerelme. Leg 
újabb eredeti magyar-román népszínmű 3 felvo­
násban. Irta : Dr. Moldován Gergely. (Ezen elő. 
adásra a szerző személyesen fog Kolozsvárról 
Szatmárra jönni.) Vasárnap január 26. V. László 
király és Hunyadi László halála. Történelmi 
tragédia 5 felvonásban. Irta: Dobsa L.

Vasúti botrány. Talán nagyon is udva­
riasak vagyunk, ha csak vasúti botránynak 
nevezzük azon párját ritkító esetet, mely hegyi 
vasutunknál folyó hó 16-án történt. Ugyanis 
a d. u. 4 óra 40 perozkor Szatmárhegy felé 
induló vonat alaposan megkinozta a tisztes- 
ségesen felemelt viteldíj mellett is utazni kí­
vánó közönségét, a mennyiben a hídfőnél egy 
teljes óráig kellett várakoznia a vonatra. 
Az idővesztegetés csak megjárna, de Uram
fial abban a zord időben,".mikor a hó csaknem 
eVemette a várakozó közönséget, — melynek 
fele része kis iskolás gyermekekből állott 
bizony hajmeresztő volt. Azt hiszszük, min 
denki visszaemlékezik arra a borzasztó időre 
mely azon napon volt s annál inkább elkép­
zelhető, hogy mily kinos lehetett az az egy 
órai várakozás künt a szabadban. A kis 
gyermekek a szó teljes értelmében a fagyas- 
nak voltak kitéve. Semmi sem volt védel­
mükre a nagy szél s hideg ellen. Végre a 
bölcs intézkedés után a vonatnak meg lett 
engedve, hogy 4 óra 40 perez helyett 5 >a 
40 perezre feljöjjön az utasok után a Híd­
főig. Hozott megával két személy kocsit is 
melyek közül az egyik kevésbé, míg a 
másik teljesen hitetlen volt. A fütött kocsiba 
nem lehetett beférni, igy az utasok egy része 
a fütetlen kocsiba szorult azon a jó reményeg 
fejében, hogy azt is befülik. De—sajnos-- 
a kocsi jéghideg maradt a Hegyig s az 
utasok benne hasonlóképen, ami az egy 
órai áosorgás után nem valami kellemes le­
hetett. Kérdjük : van e ludmása az üzlet 
kezelősógnek erről a valóságos emberkinzas- 
ról ? Ha van, úgy elvárjuk, hogy az illetőket, 
kiket a mulasztás terhel, szigorúan kérdőre 
vonja, ha pedig nincs, úgy kérjük ez utón 
tudomásul venni, mert azért a megduplázott 
viteldijórt mindenki elvárhatja, hogy leg­

alább meleg kocsiban utazzék és pedig menet 
rend szerinti időben. Végre megjegyezzük, hogy 
hasonló esetben a komolyabb lépéseket nem 
mulasztjuk el meglenni. Több utas.

SxobatŰZ- A mészáros-ip iriársulat Hám- 
János-uiczai házában hétfőn délelőtt tűz ütött 
ki. A tűz az emeleten levő cselédszobában 
keletkezett, még pedig úgy, hogy az erősen 
befüiött kályha csövétől a deszkafal tüzet 
fogott. A tűzoltóság csakhamar eloltotta a 
tüzet, mely alig valami kárt tett az épü­
letben.

Zsidó gyámoltalanság. Az úgynevezett 
„Ssatmármegyei Politikai Hírlap , mely tud­
valevőleg az alispán védszárnyai alatt piszkoló 
dik megalapítása óta a vármegye közönségének 
előkelő févfiaival, hozzánk is idedörzsölte magát. 
Nagyon természetesnek találjuk, hogy onnan 
piszkolódásnál egyéb nem sülhet ki. Csak biz­
tatja magát, hogy majd igy, majd amúgy meg­
mutatja a Heti Szemlének, de persze sem 
érvekkel, sem eszmékkel előállani nem tud. 
Ahhoz ész kell Vexler ur! . . . Hírlapírói tisz 
tességről ne beszéljenek ott, ahol nem létezik. 
Megmondta Böszörményi Emil és társai. Csudá­
latos, hogy csak épen azalispán nem akarja észre­
venni ezt a nagy tisztességet a maga valódi 
formájában. Úgy látszik, hogy ott is sok elfer 
már. Azért kezd a régi népszerűség nymbusza 
foszlányokban lógni lefele a kalapjáról. Ha mar 
Vexlerrel állott egy sorompóba küzdeni az elve­
kért, ez ugyan nem fog számára sok babért 
teremni. Vigyázzon, hogy vitéz bajnoka magá­
val ne rántsa. Mert ha bukik, ő ugyan nem 
vészit semmit, hisz’ a legrosszabb esetben 
visszatérhet oda, ahol kezdte. Mentő eszköznek 
mindig a rendelkezésére fog állani egy háti 
kosár, meg a libagége, de az alispánnak nagy 
salto ’mortale tesz mellé pottyanni. Egyébiránt 
Vexler úrhoz nincs is semmi szavunk, mert 
amint látszik, ott ugyan üres a kabinet, nincs 
kivel beszélni.

Kaplony. A nagynevű Károlyi grófok, 
kaplyoni sirtemplomában, — melynek alap­
ját. ft halhatatlan emlékű Károlyi Sándor gróf, 
a szatmári békeszerző, 1719 ben tette le Jézus 
születésének szentelve ; de az az 1834-iki 
földrengés által elpusztult, mígnem Károlyi 
György gróf által újjáépítteti és 1847 ik évi 
Szí. Háromság vasárnapján a szentség hí­
rében elhalt Hám János szatmári püspök 
szép ünnepélylyel Pád. Szt. Antal tisztele­
tére felszentelte; - a kegyúri Család elő­
zékeny szívességéből egy jámbor özvegy nő­
nek elhalt férje iránt táplált kegyeletének 
nagyrabecsülésével az elmúlt nov. hó 10 én 
lett elhelyezve és * püspök ur engedélyével 
megáldva a világszerte szent polychromirozott 
150 cm. magasságú szobra kis Jézuskával a 
jubb karján, a szüzesség liliomával a baljá­
ban, melyet Nagy J nos temesvári szobrász 
művészies alkotásu állványnyal és rácsozat­
tal úgyszintén perzselylyel 290 koronáért 
ál 1 itolt elő. Az első perzselynyiláskor decz. 
16-án 48 k. és 25 fillért találtunk összegyűlve, 
mely összegből Karácsony vigíliáján 25 sze­
génynek osztottunk ki 25 drb 5—5 kilós 
szép fehér kenyeret: 27 k. 50 fillér értékben. 
Természetesen nem mulaszthattuk el há­
lát adni közösen a jó Istennek, ki szent An­
tal által részesítette szegényeinket néhány 
puha falatkenyérben az isteni végtelen sze­
retet nagy ünnepén. Reméljük, hogy a meg­
maradt 20 k. 75. fillérhez gyűjt szent Antal 
még annyit, hogy egyszer a tél folyamait 
ismét megörvendeztethetjük az ő szegényeit.

Sursum csrdaczim alatt megjelent Kertsch 
Ferenez esztergomi főszékesegyházi karnagy 
által nagy gonddal összeállított kath. kán­
torkönyv II. füzete. A népénekeknek és a 
legszükségesebb choraltoknak gyűjteménye 
ez, mtértis minden kántornak feltétlenül szük­
sége van reá. Egy vaskos, mintegy 280 lapra 
lerjedő füzet ára 5 korona, a teljes mű ara,

mely 4 füzetből fog állani, csak 16 korona.
A szerzőnél rendelhető meg Esztergomban.

Áxslaí Állapotok. Valóban megdöbbentő 
az a számos közbiztonság elleni merénylet, mely 
Ugornyán és Gergelyiben 2—3 hét óta napi­
renden van. Ez idő alatt ugyanis négy rendbeli 
rablás, s 7 rendbeli rablási kísérlet történt és 
még mindezideig a csendőrség, noha Ger­
gelyiben székel, semmit sem tudott kipu­
hatolni. Elraboltak Ugornyáról aranynemüe- 
ket, órákat, aranylánezokat. búzát. Gergelyiböl 
pénzt, tengerit. Ezért aztán a két közel szom­
szédos községben a lakosság a legnagyobb 
félelem, rettegés közt virrasztja át a sötét éj­
szakát s csak a folytonos éberségnek köszön­
hetik azok a tulajdonosok, kiknél mar a rablást 
kísérlet megtörtént, hogy az ő vagyonukat is 
el nem rabolták és egyébb szerencsétlenség nem 
történt. Egy izráelitára már 2 Ízben törtek ra. 
Mivel a rablók közül még senkit el nem fogtak, 
egész bátorsággal végzik vakmerő rablásaikat.

Lezuhantak a toronyból. Megrendítő sze­
rencsétlenség történt a napokban Mikola köz­
ségben. A napokban temették ugyanis a köz­
ségnek egyik vagyonos polgárát s meghúz­
ták az összes harángokat. A barangolónak 
sürgős dolga akadt és nem várta be a teme­
tés végét, hanem a harangozást rábízta a 
gyermekekre, akik ilyen alkalmakkor sokan 
szoktak felmenni a toronyba. Ez alkalom­
mal is vagy nyolez gyermek volt a torony­
ban s mikor a harangozást befejezték, mint­
hogy a harangozó nem volt ott, elhatároztak, 
hogy galambokat fognak. A galambok a 
,orony-ablak felett levő párkányon ültek, 
hogy tehal észrevétlenül a madarakhoz fér­
kőzhessenek fel kellett mászni az ablakba 
s onnan kívülről kinyúlni a galambokért. A 
fiuk közül négy legnagyobb: Lajtos Vines«, 
Recsák Feri, Gulyás Feri és Marecz József 
vállalkoztak e veszélyes terv végrehajtá­
sára. A négy fiú felkuszott a torony abla­
kába s belekapaszkodott az ablak ke­
resztfájába és úgy nyúltak fölfelé a külső 
párkányra. A nagy súlytól a korhadt keresztfa 
eltörölt s a négy gyermek hanyatt vágódva 
zuhant le a toronyból. Kettő kőzulok fejje 
kettő pedig háttal esett a földre. A két előb­
binek teljesen szétzúzódott a koponyája a 
rögtön meghalt, a másik kettő ped.g súlyos 
belső sérülést szenvedett s most a halál­
lal vívódik.

A halml-1 róm. kath. iskolaszék saját 
iskolája javára Halmiban e hó 26-án a Ma­
gyar-vendéglő termében zártkörű tanezmu- 
latságot rendez, melyre a közönséget tiszte­
lettel meghívja az iskolaszék neveben. 
Horváth Endre iakolaszéki jegyző, Benyovszky 
Aladár főgondnok, Újlaki János álgondnak 
Belépti dij : Szetnélyjegy 1, családjegy 3 ko­
rona. Kezdete este 8 órakor. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapüag nyug­
táztatnak.

Az önkéntes tűzoltó-egyesület február 2-án-
a „Vigadó“ termeiben, felszereléseinek gya­
rapítására és a tűzoltó zenekarral járó kiadá­
sok fedezésére, díjkiosztással egybekötött, 
álarczosbált rendez, melyre a közönséget 
tisztelettel meghívja a rendezőség. Belepő 
dij: Szemólyenkint előre váltva 1 k., a bal 
pénztárnál 1 k. 20 f. Karzatjegyek: l-«ő sor 
1 K. 2. és 3 ik sor 80 f. Egy tombolajegy 
10 fillér. Felülfizetéseket köszönettel fogadunk 
A bál kezdete este 7 órakor. Jegyek előre 
válthatók : Horváth Béla, Ekker János, Mert! 
István, Sternberg Testvérek, Koós Kalman, 
Kínál Géza és Kenyeres Károly urak keres­
kedéseiben és a tűzoltó őrtanyán. Műsor: 
A lánczmulataágot megelőzőleg d. u. 4 óra-
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kor nagy diszmenet indul a tüzolló-őrtanyá- 
ról. A menetet megnyitó 24 tagból álló ma 
gyár lovas bandériumot Karneval herczeg ö 
fensége vezeti. Azután következik a pompás 
tűzoltó zenekar első felléptével, melyet az 
alvilágból kölcsönzött 13 gonosz lélek követ 
a Gönczöl ezekerén. A diszmeneten részt vesz 
Menelik abessziniai négus (császár)nagyszámú 
rások és faárán)basák kíséretében, ezután a 
Tibeti Láma és kísérete. A diszmenetet a 
Koreai király és felesége zárja be valódi 
afrikai fogatokon egész álarc/os udvarával. 
A bálteremben. A bálterembe 500-tknak be­
lépő férfi, valamint 500-iknuk belépett nő 
együttasen egy darab 20 koronás aranyat nyer 
jutalmul, e végből a belépésnél mindenki egy 
nyerő számot kap a belépti-jegy mellé in­
gyen, minden dij ráfizetés nélkül, mely Ive 
ki-ki megállapíthatja szerencséjét. Hogy pe­
dig a szerencse többekre is reá szállhasson, 
már 100-iknak belépő férfi, ha felkeresi azon 
nőt, ki a 100-ik számol kapta visszakapják be­
lépti jegyök árát és jutalmul együttesen egy da­
rab 10 koronás aranyat nyernek. 300 iknak 
és 400-iknak a bálterembe lépni, hogy örö­
mük teljes legyen, csak azon nőket kell fel­
keresni, kik szintén a 400-1 k, 300-tk és 200 ik 
szamot kapták és ezen férfiak és nők együt­
tesen egy egy 5 koronás ezüstpénzt kapnak 
jutalmul. Mindezen jutalmak a 2 nyerőszám 
bemutatása mellett a báli pénztárnál azonnal 
kiadatnak. Pontban éjjelt 12 órakor kezdő­
dik az érdekes dijak kiosztása, a mikor is :
1. A legszebb nőálarczos nyeri a 30 korona 
értékű dísztárgyat. 2. A legszebb férfialarczos 
nyeri a 20 korona értékű dísztárgyat. 3. A 
legrulabb nőálarczos nyeri a 20 koraim értékű 
dísztárgyat. 4. A legruiabb férfialarczos nyeri 
a 10 korona értékű dísztárgyai, 5. A legjobb 
csárdás-tánozos férfi vagy nő 50 darab finom 
szivart nyer. A dijakat a bíráló bizottság 
osztja ki. E meghívót kiadta Szatmárit. 1902. 
év január 16. A tűzoltó parancsnokság. Tan- 
leóezi Gyula parancsnok és a tisztikar tagjai.

Végzetes rnhamosás. A mi a falusi fiatal­
ságunknak „az ivó kut“-ra járás és a Tisza 
parti lakóknak a „Tiszára járás", ugyanazon, 
vagy még élvezetesebb mulatság a munkácsi 
nőcselédeknek a Latorcán való ruhamosas. Ily 
örömmel eltelve sietett Bereznyák Mafia e bó 
17-an a reggeli órákban egy nagy rakás finom 
fehérneművel, mert hiszen Péter is ott le„z és 
ruhamosas közben úgy gondolta, jól kimulatjak 
magukat. Hajh, de a bal végzet egeszen mást 
végzett. Alig lépett a szép Háfia a jégnek veit 
vastag hó rétegre a viz szélén, lesülyedett az 
vele es ruha-csomóstól együtt a viz alá merült 
es az ott levő szemtanuk jajveszekelése közt 
menthetlenül odaveszett.

Fizetés helyett golyó. Sumár Vendel 
berettyó-ujfalusi napszámos egyik közelebbi 
esten ittas állapotban beleit Deutsch Simon 
korcsmájába. A korcsmáros nem adott neki pálin­
kát, mert különben is adós volt már. Sumár 
ezert éktelen dühbe jött, felkapott egy széket 
s azzal akart Deutschra rohanni, de a korcs­
maros a széket kicsavarta a kezéből s azután 
a legényt kilökte az ajtón. Sumár nagy károm­
kodások között távozott, de egy óra múlva is­
mét berohant a korcsmába, revolvert rántott 
elő s ezzel a szavakkal: Nohát kifizetem az 
adósságomat! — kétszer rálőtt Deutschra. A 
két lövés közül az egyik a mellébe, a másik a 
hataba furodott a szerencsétlen menekülő korcs- 
marosnak, aki összeesett és meghalt. A dühöngő 
ember még ezek után is tett nehány lövést az 
ajtó fele s a korcsmában jelenvolt nehány ember 
csak akkor judta lefogni, amikor már minden 
töltényét kilőtte. A gyilkost megkötözve bevitték

a községházába, honnan a csendőrség vette át 
s bekísérte a bírósághoz.

Gazdátlan milliók. A kihúzott sorsjegyek, 
részvények, záloglevelek, kötvények etb. nye­
reményei és tőkeértékei révén sok millió 
korona hever gazdátlanul az illető kifizetési 
pénztárakban egyszerűen azért, mert a ki­
sorsolt értékpapírok jogos birtokosai mitsem 
tudnak arról, hogy sorsjegyük vagy kötvé­
nyük ki van huzva. Most jelent meg és 
előttünk fekszik a Lendvay Sándoi áltál ki­
adott 1902. évi Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyv, 
a mely egyebek között tartalmazza a kez­
dettől fogva a mai napig kihúzott azon magyar, 
os trák, kül földi sorsjegyek kötvények, zálog­
levelek, részvények, kimutatását, a melyek 
kifizetés végett bemutatva még nincsenek, 
tehát a melyek nyeremény, illetve tőkeösz- 
szege az illető pénztárakban hever. Ezt a 
közhasznú munkát na mulaszsza el senki 
sem megszerezni, akinek sorsjegyei, érték­
papírjai vannnak vagy a ki ilyeneket kezel. 
A Pénzügyi Hírlap előfizetői ingyen kapják 
a könyvet az 5 kor. előfizetésért, a mely a 
kiadóhivatalba (VII. Kerepesi ut 44.) kül­
dendő.

Italmérők figyelmébe. A kereskedelemügyi 
miniszter az élelmiszerek kiszolgáltatására kívánt 
iparengedélyek megszerzése czéljaból beadandó 
kérvények határidejét folyó évi deczember 31-ig 
meghosszabbította.

SZÍNHÁZ.
A múlt kedden (jan. 14.) Bisson kitűnő 

ötletekben, komikus jellemek és helyzetekben 
gazdag vigjátéka, a „Pont Biquet család" ke­
rült színre. Az előadás menete általában vonta­
tott volt s Így sokat levont a darab külső si­
keréből. Pompás maszkjukkal és játékukkal 
tűntek ki : Szilagyi — a halember, Miklóssy 
(Bouzn) es Halmay Kornélia (Pont Biquetné.)

A szeidai előadásról (Szép Heléna) nagyon 
kévés jót mondhatunk. A jó csak Lévay Berta 
umő énekéről mondható; a kevés közönség 
elismeréssel is volt irányában. A többi szerep 
lók jateka igen alacsony fokon állott. Rátonyi 
Stefiké (Orestes) éneklése még a türhetőnek 
benyomását sem tette a hallgatóra. Miklóssi 
Gyulának (Menelaus) nem voltak babérjai mert 
a karzat üres volt. Rédey István (Páris) nehéz­
kesen enekelt. A többi szereplők sem igyekez­
tek jót adui; az összjáték rossz volt; es még 
rosszabb a kar éneklese.

E heten is volt jutalomjáték. Csütörtö­
kön ugyanis Margittay Gyula vette jutalmát 
mat a Zola „Pálinka" ez. regénye után irt 
hasonló ez. túlságosan realisztikus irányú drá­
mában. Társulatunknak ez a tehetséges, szor­
galmas es ambicziozus művésze, ki nap-nap 
melleit óriási munkát végez a deszkákon, hogy 
a közönség igényéit kielégítse, aki ha kell 
bonvivant, hős szerelmes, lyrai szerelmes stb’ 
egy személyben, bizony nagyobb pártolására 
lett volna érdemes a szinház-Iátogató publi- 
kumnak Az a pecsétes levél és a felnyujtot- 
ajandek-targyak nem elégíthettek ki ambicziót 
jat, szívesebben látott volna ő nézőkkel meg- 
tömött széksorokat. Dicséretére legyen mondva 
hogy játékán, de a partnereijén sem látszott 
az elegedetlenség legcsekélyebb nyoma sem 
Azt a rombolást, amelyet a pálinka ivói szen- 
vedelye véghezvitt a darab főhősében (Coupaen) 
megrázó hűséggel mutatta be. A delirium jele.’ ne.ben volt legnagyobb. Méltó parin™ volt
nem talaha,VahS|)’ ^ “ ]e8utolsó képben 
nem talalta bele magat szerepében. Ki kell('CS rí1™ sz="Pto= LW„, Jolim
virg n e), a józanság képviselőjét, Győrét
óssyf (JaiJ°a Ut,a tert kovács legényt, Mik­iül ,, cz,zmam) s az alkoholistákat •

(Csahos0)8 Ka.'"?0’ VÍhaWt (BÍbÍ) és Redei‘ 
lusahos). Kai, hogy az egyes képek közötti
.ü,geLSefiennes'4künkSe!<nern * Vég'elekig fokozlák

előtt kitűnő előadásban és a Szulamith.

Vasárnap Katalin Czárnő eredeti operette 
került színre. Irta : Dr. Beldi Izor. Zenéjét szer­
zetté : Fejér Jenő. Rendező volt: Szilagyi Dezső. 
Katalin Czárnő szövege kedves, naiv poeina, 
ment minden frivolitástól és az újabb operette 
szövegek extra vagantiától. Verselése könnyed, 
rimei csengők. Zenéje behízelgő, dallamos, sok 
helyütt megható szépségű, de nem mindenütt 
eredeti. Az ember akárhányszor úgy érzi, mintha 
hallotta volna márt ezt, vagy azt a variátiot Su- 
lamith, San Toy, esetleg más darabban. Főszerepe 
Solty Paulának van benne, aki a büszke, szép 
czárnőnek élet untságát, a rideg külső alatt is érző, 
szeretet re vágyó szivét, változékonyságát sok 
finomsággal éreztette ki játékában, énekével 
különösen az utolsó felvonás lágy, andalgó 
dalaban ért sikert. Lévay Berta (Duplessis Ger­
main hadnagy) pajzán kedvű, könyelmü kis- 
katona volt és mindig tisztán, szépen intonált. 
Ki kell emelnünk még Margittayt, Mészárost, Ra- 
tonyit. Miklóssy unokáinak ma hálós publi­
kuma volt.

Hétfőn „A tiszteletes ur keservei" ez. 
éppen nem épületes tárgyú, képtelen, de ka- 
czagtató helyzetekkel megtömött vígjátékot 
láttuk. Margittay, Győré, Raskó, Barna J., 
Mészáros, Miklóssy fel is használták az alkal­
mat cs igazi jó kedvvel játszották meg hálás 
szerepeiket. De a legjobb volt Vihary, ki Ra­
bot Mátyás szerepében kitűnő zsáner-alakot 
mutatott be. Solty kissé túlzott a szakácsnő 
konfidens szerepében. Az összjáték kifogásta­
lan, a darab lefolyása könnyed és gyorsme- 
netü volt.

A Dr. G. Schmidt főtörzs és tisztiorvos-féle

fülolaj
gyógyít időszakos süketséget, fül- 
fájást, fülzugást és nagyol hullást
még idült esetekben is. Egyedül kap­
ható Üvegje 2 frt 1

a Városi gyógyszertárban
Városháztér Iludapest.

Eladó szőlő.
Egy szép szőlő a IVagylippün, rész­

ben beültetve, szép lakóházzal
H® ELA1><1>. tan
Bővebb felvilágosítás nyerhető e lan

kiadóhivatalában.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1901. november 1-től.

Szatmárról indul:
Gyors vonat Személy vonatok

Debreczen 642 j[55 345 918 247 789
Királyháza « 222 ß23 1240 7I8
N.-Bánya • 628 73O Minden szerdán

F.-Gyarmatf 1015 723 V. 227
Szatmár­it egy piacz köznap Szamos hídtól

320 1 t,26 1220 420
Erdőd ■ naponta pénteken 420

Szalmáira érkezik •

Debreczen 8SO 220 6" g27 7O8 12°a
Királyháza 154 910 652 1014

JL-Bánya » 842 638
F.-Gyarmat • 820 6to V.v. go«
Szatmir- V« 

hegy piacz köznan 810 12^“ 340 940

Erdőd 8‘°
pénteké.
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Nagy választék mindenfele
THEA-RUMOKBAN

ÉS
THEÁKBAN.

KITŰNŐ MINŐSÉGŰ

—- BOROK.

Friss töltésű ásványvizek u. m.
diks/Adiviz,

mely felülmúlhatatlan minden 
más ásványvíznél 

= SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ, — 
a legjelesebb konyhasós ógvé- 
nyesviz, mely az első helyet 

foglalja el
BUDAI KESEBÜVIZ,

orvosok által ajánljva

Hertz István
fűszer, festék, bor és csemegekereskedése

Szatmár, Deák-tér IS.
iA< wÄx uk» UÉu sÁ* sJk* BE38538E38055

Ajánlom a nagyérdemű közönség szives figyelmébe jó hírnévnek örvendő

tisztán kezelt kitűnő minőségű boraim,
melyeknek valódiságáért és tisztaságáért kezességet vállalok.

Pontos és szolid kiszolgálás!
3g3g3g^S50SS3aS38SgSgS3aS38SS3E3§BS3g38SBEgSB88Sj

KÁVÉ
a legolcsóbbtól a legfinomabb 

minőségig.

Osztálysorsjáték elárnsitás,

Kitűnő minőségű
SAJTKfJLÖMLKGESSÉGEKBŐL

nagy raktár.

DÉLI GYÜMÖLCSÖK.

SÍÉI
A Aif® ®fe> 6

00003030 OOOOO-'OOJOOOOOOOOOOOOOO^
- J Saját készítésű I'eáéntemüek az eeredéveag 

^országos kiállít íson, jeles' munka, v*>rseny: 
képesség és nj iparág fejlesMéseért _

I 8 rnilleniumi éremmel lettek kitüntetve/s
800000300000000000000001000000000^

SZATMÁRON

a farsang, idényre

Szőlőoltványok
szokványminöségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefa­
jokban fajtisztán, teljes jótállással.

Élőkerités.
Gledltsohla csemeték és magvak. 

Uradalmaknak, községeknek három 
évi törlesztésre is adatik.

óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövéuynövény. Ez az egye 
elüli, melyből oly örökös keritós nevelhető pár év alatt, rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmifele 
állat, még az apró nyulak som hatolhatnak át. Minden ren- 
deléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési 
utasítás mellékeltetlk. Ezer csemete elég 2oo méterre. 

Ára 6 frt
yv • r I rí Óriási jövedelmet biztositó voltánál fog
IlmOQOTTIPt Plf va, ennek tenyésztése számos gazdagság V lVvüUlllv UViXibau az utóbbi időben rendkívül elterjedt

Színes fénynyomatufőárjegyzók Ingyen és bérmentvo
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül Az árjegyzé­
sen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére in­
gyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a liáz, % agy 
család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, 
falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt Így 
még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmi 
nem akarnak, mert benne számos oly közlemények fogla 
tatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek Gim

„Érmelléki első szőlőoltvány-telep“ Nagy Gá 
bor Nagy-Kágya, u. p. Szókelyhid.

Szatmár-erdödi b. é. vasul. *-

I
4Í
K 2 éves vágású
H I-ső rendű

> 
> 
> 
>

I%
<1 házhoz szállítva köbméteren- [Tt kinl I
44 Hasáb-cserfa 5 kor. fill 20 >* 

Dorong „ 4 „ 50 „
41 Legkevesebb 2 köbméter szállítható. ”j!
41 Megrendelhető a SzatmáP“ k®| 
41 erdötli h. é. vasút üzlet- T 
JJ kezelőségénél, Rákóezy- T
41 utcza 46 sz. a. és Józsika 41 József megbízottnál Köl- - 
^ csey u. 23.

«««««««««

W8?

«BÁLI KELMÉK &
dús választékban vannak,

por Menyasszonyi kelengyék a legszebb kivitelben, “»»
jutányos iszajbott árak mellett készen 

kaphatók vagy készíthetők.

Az ezredéves magyar 
állam és népe

Szerkesztette: Dr. Jekelfalussy Józse
Ezer év dicsőségének fénye ragyog 
e munkában mely a magyar politikus 
és tudós világ legelőkelőinek, mint: 
Beöthy Zsolt, Acsádi Ignácz, Király 
Pál, Simonyi Zsigmond, Káldy Gyula, 
Plusz Sándor, Berzeviczy Albert stb. 
tollából eredő pompás czikk k fel 
használásával és a minister megbi- 

zásából szerkesztett,
^ A munka 625 oldalra terjed.

•§ Árai frt 50 kr. helyett 50 kr.
Jjj Megrendelhető a „Heti Sietnie“ kiadóim.
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HIRDETMÉNY.
IJSgr K«*y realjosru -*a '1%

jüiLlli 1 OLjI HU U/j
zsabadkézből eladó.

Vagy pedig
haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a kiadóhivatalban.

SZÉKELY SÁMUEL.
^ Politikai és 
I közgazdasági könyv. S
$ A világ összes érdekességeit M 

tárgyaló 660 oldalas mű.
® Ara 4 írt helyett 80 kr. || 

Ugyanez diszkötosben || 
5 frt helyett 1 írt 40 kr. |
Megrendelhető a „Heti Szemle“ kiadóhiv, |

9 fi*
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Ruházati műterem a főtiszt, papság részére
a „vöröskereszt“-!»®*-

Kitüntetve
Bécs, Paris, London, Madrid, Brüssel, Bo- 

logne, Tunis, St.-Gilet stb.

SKARDA VILMOS
IV. Waltergasse I. Bécs. IV. Favoritenstrasse 28.

Ajánl
papi-, rend- és világi

RUHÁKAT;
havelokokat.

Biretumok, kollárék,
chemisettek, házi- és utisapkák, kapuoiu 
mok, eingulusük nagy választókban. Vala­
mennyi készítmény a legjobb anyagból, 
lartós és díszes kivitelben Szövetek méter 

számra is eladatnak.

EGYHÁZI SZEREK
végleges megrendelés után olcsón szállíttatnak.
QCCC Árjegyzékek és szövetminták ingyen és bérmentve. 0 0 3 0

—

m

A kirlyházai rk. kántortanitói állásra 
f. hó 31-iki határidővel

pályázat hirdettetik.
A kántortanitó javadalma:

1. ) Hám alapból 70 korona,
2. ) Tandíjból 88 korona,
3. ) Stólából 60 kor.
4. ) 27V2 véka tengeriért 55 kor.
5. ) Tüzifajárandóság 76 korona.
6. ) 10 hold 1300 D-öl szántóföld, 

430 D-öl rét, 622 D-öl kert, három 
szobából, konyhából, pinozéből álló 
kényelmes lakás, végül 380 korona 
államsegély. Az állást azonnal el 
kell foglalni. Kérvények nt. nie­
mand Lajos h. espereshez inté­
zendő k Tarter ebesre Ugocsa in.

Turterebes, 1902. jan. 13.

Dißniand Lajos
h. esp. lelkész.

SCHOTTOLA ERNŐ,
BUDAPET

a ruggyanta (gumiul) gyártás magyarországi megalapítója
műszaki központi üzlet VI., Andrssy-ut 2,

(Főne iére=palota.)
írínlí nlnYíVimíjTHíTíWrmnímnmlnuiHnliílíiiÍMnnffiíirfHiííXIWniíiíimfMlTTMniimiií^^

Legjobb minőségben, gyári áron szállít: Összes mérleg 
gyártmányolt, (külön kiadású árjegyzék igyen és bérmentve), a 
gőzcséplőgépekhez szükséges anyagokat és eszközöket, csap­
ágyfém, kenőszelenczék, olajhoz és sürü tovotte zsírhoz, gép- 

Ä hajtó-szijak, vízmentes mozdony- és cséplőgép-ponyvák, 
kazal, repeze és kocsi-takarók, asbest és gummi anya­
gok, szelepek, vizmutatók, feszmérők, dobsinek, kenő­

anyagok, zsiradékok, gabna-zsákok. „Első segély“ köt- 
\szerszekrények, mely kötszerszekrények a miniszteri rendeletnek 

megfelelően minden ipartelepen, gyárüzemnél, malomban, stb. beszer­
zendők.

48 Árjegyzék és ismertetések ingyen és bérmentve T
Szöllömetszö ollók nagy választékai

H/iitinárnn, nyomatott a. .PAzmAny.nn.jtó* kSn.vvnyomdában.


